

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 9 (6913) | Среда, 12 января 1944 года | Цена 20 коп.

Тракторам и сельхозмашинам — запасные части

РАБОТНИКАМ сельского хозяйства и, прежде всего, работникам машинно-тракторных станций понятно огромное значение своевременной подготовки и максимального использования в сельскохозяйственных работах машинно-тракторного парка. Опыт ряда лет убедительно подтверждает, что успешная работа машинно-тракторных станций на колхозных полях является важнейшим условием завоевания высоких урожаев.

В огромном большинстве МТС нашего края полным ходом идёт ремонт тракторов и сельхозмашин. Более 140 машинно-тракторных станций досрочно выполнили план ремонта тракторов в четвёртом квартале истекшего года. Повсеместное внимание руководителей районов и МТС, являющихся ведущими в ремонте тракторного парка, к вопросам организации ремонтных работ, широко развернутое среди ремонтников социалистическое соревнование дали в целом по краю впечатляющие результаты — план четвёртого квартала по ремонту тракторов выполнен на 102,7 процента.

Сейчас все МТС, а также совхозы края вступили в решающий период ремонта тракторов и сельхозмашин. Сейчас, как никогда, требуется максимальное напряжение и использование всех сил и материальных ресурсов для обеспечения высоких темпов и отличного качества ремонта машинно-тракторного парка, для успешного выполнения годового плана ремонта в каждой МТС и совхозе.

Но вместе с этим МТС и совхозы вступили в такую стадию ремонта машинно-тракторного парка, когда темпы и качество ремонта будут в огромной степени зависеть от помощи запасными частями со стороны промышленных предприятий края. Производство запасных частей на наших предприятиях и своевременная их поставка в МТС — дело большой государственной важности. Это боевое задание Государственного Комитета Обороны и при его выполнении должны быть проявлены такой же натиск, такая же оперативность, какие проявляются при изготовлении боеприпасов и вооружения.

Задание декабря по производству тракторных деталей перевыполнено на Барнаульском чугунолитейном, Бобровском судоремонтном и Славгородском мотороремонтном заводах и на меланжевом комбинате. Некоторые предприятия выполнили в декабре плановые задания по изготовлению сельхоздеталей. Но, к сожалению, эти предприятия немногочисленны. Нельзя признать терпимым тот

факт, что в целом по краю план изготовления запчастей к тракторам и другим сельхозмашинам выполнен в декабре менее, чем на 50 процентов. Такое положение вызывает серьёзную тревогу за своевременную подготовку машинно-тракторного парка к весне.

«Всякая недооценка производства запасных частей к сельскохозяйственным машинам и тракторам должна расцениваться, как подрыв оборонной мощи Советского Союза», — писал центральный орган нашей партии «Правда». Об этом предупреждении забыли партийные и хозяйственные руководители завода механических прессов, где план изготовления тракторных деталей выполнен в декабре всего... на 1 процент! Ни одной тракторной детали в истекшем месяце не сделано для машинно-тракторных станций края на заводе «8 лет Октября», на заводах, где директорами тт. Мишкин и Громов, в Рубцовском и Бийском депо.

Создавшееся положение требует энергичного вмешательства в этот важнейший вопрос городских и районных комитетов партии, решительного поворота внимания заводских партийных организаций к изготовлению запасных частей. В каждом цехе, мастерской наших предприятий, изготовляющих запасные части, надо повести настойчивую борьбу за безусловное выполнение планов производства необходимых для тракторов и сельхозмашин деталей.

На каждом предприятии нашего края есть необходимые условия для полного и своевременного выполнения плана производства запасных частей. Январь и февраль — решающие месяцы в деле обеспечения МТС необходимыми деталями к тракторам и сельхозмашинам. Настойчивой большевистской борьбой за высокие темпы производства высококачественных запасных частей, правильной организацией социалистического соревнования среди предприятий и цехов, изготовляющих нужные сельскому хозяйству детали, — городские и районные парторганы обязаны помочь всем МТС и совхозам края успешно завершить годовой ремонт машинно-тракторного парка.

Усилия всех работников промышленности, каждого коммуниста и комсомольца надо направить на помощь сельскому хозяйству края. Весну мы обязаны встретить во всеоружии, весенняя посевная кампания на Алтае «должна быть полностью обеспечена образцово подготовленными к работе тракторами и сельхозмашинами.

XIV-я партийная конференция Ойротской автономной области

ОЙРОТ-ТУРА. (По телефону). 10 января в областном национальном театре открылась XIV-я партийная конференция Ойротской автономной области. Делегаты конференции с большим подъёмом избрали в почётный президиум Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

На повестке дня конференции:

отчётный доклад обкома ВКП(б); отчётный доклад ревизионной комиссии обкома ВКП(б); доклад мандатной комиссии; выборы членов пленума обкома ВКП(б) и членов ревизионной комиссии.

Отчётный доклад о работе обкома ВКП(б) сделал секретарь обкома тов. Печенов И. П.

Красная Армия продолжает победоносное наступление против немецких захватчиков, очищает от фашистской погони наши священные земли.

Рабочие и работницы! Колхозники и колхозницы! На успехи доблестных воинов Красной Армии ответим еще большим напряжением сил, еще большим усилением помощи фронту!

У К А З Президиума Верховного Совета СССР

О награждении орденами соединений Красной Армии

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество награждать:

Орденом Красного Знамени
89 Гвардейскую стрелковую
Белгородско-Харьковскую дивизию.

303 стрелковую Верхне-Днепровскую дивизию.

72 Гвардейскую стрелковую
Красноградскую дивизию.

81 Гвардейскую стрелковую
Красноградскую дивизию.

57 отдельный танковый
Полтавский полк.

115 истребительный противотанковый артиллерийский
Красноградский полк.

Орденом Суворова второй степени

110 Гвардейскую стрелковую
Александровскую Краснознаменную дивизию.

97 Гвардейскую стрелковую
Полтавскую Краснознаменную дивизию.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
8 января 1944 года.



Тов. М. И. Кошелев — лучший мастер тракторного цеха Алтайского тракторного завода. Тов. Кошелеву М. И. по праву присвоено звание гвардейца трудового фронта.

Заявление Советского правительства о советско-польских отношениях

Сообщение ТАСС

ТАСС уполномочен Советским правительством заявить следующее:

5 января в Лондоне опубликовано заявление эмигрантского польского правительства по вопросу о советско-польских отношениях, в котором содержится ряд неправильных утверждений, в том числе неправильное утверждение о советско-польской границе. Как известно, Советская Конституция установила советско-польскую границу в соответствии с волей населения Западной Украины и Западной Белоруссии, выраженной в плебисците, проведенном на широких демократических началах в 1939 году. При этом территории Западной Украины, населённые в своём подавляющем большинстве украинцами, вошли в состав Советской Украины, а территории Западной Белоруссии, населённые в своём подавляющем большинстве белорусами, вошли в состав Советской Белоруссии. Неправильность, допущенная Рижским договором 1921 года, который был навязан Советскому Союзу, в отношении украинцев, населяющих Западную Украину, и белорусов, населяющих Западную Белоруссию, была таким образом исправлена. Вхождение Западной Украины и Западной Белоруссии в состав Советского Союза не только не нарушило интересов Польши, а, наоборот, — создало надёжную основу для прочной и постоянной дружбы между польским народом и соседними с ним украинским, белорусским и русским народами.

Советское правительство неоднократно заявляло, что оно стоит за воосоздание сильной и независимой Польши и за дружбу между СССР и Польшей на основе прочных добрососедских

отношений и взаимного уважения и, если этого пожелает польский народ, — на основе союза по взаимной помощи против немцев, как главных врагов Советского Союза и Польши. Осуществлению этой задачи могло бы послужить присоединение Польши к Советско-Чехословацкому договору о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве.

Успехи советских войск на советско-германском фронте с каждым днём ускоряют освобождение оккупированных территорий Советского Союза от германских захватчиков. Самоотверженная борьба Красной Армии и развёртывающиеся боевые действия наших союзников приближают разгром гитлеровской военной машины и несут освобождение Польше и другим народам из-под ита германских оккупантов. В этой освободительной борьбе уже выполнят свои славные задачи «Союз польских патриотов в СССР» и созданный им польский армейский корпус, действующий на фронте против немцев рука об руку с Красной Армией.

Теперь открывается возможность возрождения Польши, как сильного и независимого государства. Но Польша должна возродиться не путём захвата украинских и белорусских земель, а путём возвращения в состав Польши отнятых немцами у Польши исконных польских земель. Только таким образом можно было бы установить доверие и дружбу между польским, украинским, белорусским и русским народами. Восточные границы Польши могут быть установлены по соглашению с Советским Союзом. Советское правительство не считает неизменными границы 1939

года. В эти границы могут быть внесены исправления в пользу Польши в том направлении, чтобы районы, в которых преобладает польское население, были переданы Польше. В том случае советско-польская граница могла бы пройти примерно по так называемой линии Керзона, которая была принята в 1919 году Верховным Советом Союзных Держав и которая предусматривает вхождение Западной Украины и Западной Белоруссии в состав Советского Союза. Западные границы Польши должны быть расширены путём присоединения к Польше исконных польских земель, ранее отнятых Германией, без чего нельзя объединить весь польский народ в своём государстве, которое получит тем самым и нужный выход к Балтийскому морю. Справедливое стремление польского народа к своему полному объединению в сильном и независимом государстве должно получить своё признание и поддержку.

Эмигрантское польское правительство, оторванное от своего народа, оказалось неспособным установить дружественные отношения с Советским Союзом. Оно оказалось также неспособным организовать активную борьбу против германских захватчиков в самой Польше. Более того, — своей неправильной политикой оно нередко играло на руку немецким оккупантам. Между тем интересы Польши и Советского Союза заключаются в том, чтобы между нашими странами установились прочные дружественные отношения и чтобы народы Польши и Советского Союза объединились в борьбе против общего внешнего врага, как этого требует общее дело всех союзников.

Передовики ремонта тракторов

ТРАКТОРЫ К ВЕСНЕ ГОТОВЫ

Полностью подготовили к весне тракторы и прицепной сельскохозяйственный инвентарь тракторная бригада Ивана Семёновича Гуркина из Баганской МТС, Андреевского района. Бригадой отремонтировано три трактора, три плуга и три культиватора. Кузнец тов. Овчаренко дневное задание выполняет на 300 процентов.

НА 210 ПРОЦЕНТОВ МТС, Андреевского района, план ремонта тракторов IV квартала выполнила на 210 процентов, заняв первое место в районном соревновании и завоевав переходящее красное знамя райисполкома и райкома ВКП(б).

На ремонте отличились слесари тт. Козлов и Головатый, ежедневно выполняющие задание на 200—250 процентов. Кузнец тов. Негада ежедневно выработывает до две нормы.

ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕН Все МТС и совхозы Камenskого района с перевыполнением закончили план ремонта тракторов IV квартала. Так, все шесть МТС отремонтировали 162 трактора, вместо 131 по плану.

Совхозы района вместо 12 тракторов по плану отремонтировали 15.

РАБОТАЮТ ПО ФРОНТОВОМУ В Корчуйской МТС, Шарчинского района, высоких производственных показателей добился токарь Иосиф Афанасьевич Усачёв. Его ежедневная выработка 350—375 процентов задания. Не отстают от него слесари тт. Баранов и Бирюков, выполняющие по три нормы в день.

Слесари Шарчинской МТС тт. Борячкин и Ворожцов также ежедневно перевыполняют задание и никогда не дают меньше двух норм.

Хлеб из личных запасов

МИХАЙЛОВСКОЕ. Колхозники сельхозартели имени Куйбышева на-днях продали из личных запасов 350 пудов хлеба государству. Колхозники сельхозартели «Путь колхоза» продали 125 пудов и члены сельхозартели им. Челюскина 68 пудов.

Всего по трём колхозам продано 543 пуда. * * *

СОРОКИНО. Колхозники сельхозартели им. Кирова Алексей Володских, Тимофей Кудряшов и Анисья Бухаркина продали государству по три пуда зерна.

По 4 пуда зерна продали из личных запасов колхозники сельхозартели «Красный Восток» — Василий и Роман Пестеровы. * * *

ТАЛЬМЕНКА. Члены промартелей «Память Кирова» и «Советская Сибирь», обсудив вопрос усиления помощи героической Красной Армии, продали государству свыше четырёхсот пудов хлеба.

Кроме того, здесь же продано государству свыше шестисот пудов картофеля. * * *

ЛОКОТЬ. Трактористы и комбайнеры МТС «Гигант» продали государству из личных запасов 560 пудов хлеба. * * *

КАМЕНЬ. Трактористы и комбайнеры Поперечинской МТС продали государству из личных запасов свыше 400 пудов хлеба. Столько же хлеба продали трактористы и комбайнеры Заборовской МТС. Продажа хлеба продолжается.

Подготовить к весне крепкого, упитанного коня!

Дело чести колхозного конюха бороться за образцовое содержание коней, за сохранение каждой лошади, каждого жеребенка.



НА СНИМКАХ: (слева направо) Ф. Белляев — старший конюх полеводческой бригады колхоза им. Куйбышева, Павловского района; А. Коваленко — зав. конезфермой колхоза «Знамя Советов», Поспелихинского района; Е. Дорохов — зав. конезфермой колхоза им. Калинина, Поспелихинского района. Фото Вл. Леймана.

За пять лет вырастил 68 жеребят

За последние пять лет работы старшим конюхом полеводческой бригады я вырастил 68 жеребят. Это целый табун. Я вправе этим гордиться, так как, увеличивая конское поголовье своего колхоза, я укрепляю его хозяйство.

Конюхом я работаю уже четырнадцать лет. Используя весь свой опыт, я в первую очередь борюсь с тем, чтобы не допустить падежа и предупреждать заболевания. Хороший уход и повседневный контроль обеспечивают то и другое. В прошлом году от 11 маток я получил 11 жеребят и все они сохранены.

В бригаде 44 лошади, из них 25 рабочих. Все они средней упитанности, а жеребьи матки, которых у меня десять, выше средней. На конюшне строжайший распорядок дня. Всею своё время. Кормим и поим по часам, никогда не нарушая сроков. Так, если на ночь задал сено, то в час ночи обязательно добавляем порцию, а в пять утра поим и даём овса. Конюшни хорошо

утеплены и содержатся в чистоте. Каждая пара коней имеет своё стойло.

Вместе со мной работают два конюха — Дмитрий Шнякин и Прасковья Колосийцева. Они хорошие помощники, дело своё любят и исполняют всё с огоньком.

Наши кони всё время в работе — на подвозке кормов, на лесозаготовках и на вывозке хлеба из глубинки. А когда конь в работе, нужен глаз да глаз, чтобы он сохранил свою добротность, не выбился из сил. И мы это делаем. Наши кони не теряют упитанности.

Каждая пара рабочих лошадей у нас закреплена за определённым ездовым. При получении лошади ездовой осматривает её. После работы, при приёме лошади на конюшню, такой же осмотру делаю я и ни одна потёртость или царапинка не ускользнёт от моего глаза. Езловые это знают и если что случится, сами докладывают.

Сбруя для коня — большое дело. Если в ней неполадки — коню маята. Начинается всегда с маленького — с незначительной потёртости, а кончается часто тем, что лошадь выходит из строя. Вот почему всю сбрую на лошадей я подгоню сам и закрепляю её индивидуально на каждую лошадь. Об этом знает ездовая и строго соблюдает это правило.

Примерно, за две недели до весенних полевых работ всех рабочих лошадей мы ставим на отдых и усиливаем кормёжку. Так что наши кони к весне всегда готовы. Будут они хорошо подготовлены и к предстоящим весенне-полевым работам, которые мы проведём, как и молодёжь передовому колхозу, в самые сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Ф. БЕЛЛЯЕВ,
старший конюх полеводческой бригады колхоза им. Куйбышева, Павловского района.

Сохраним все конепоголовье

Я работаю конюхом с 1930 года, а конезфермой заведу уже шесть лет. Лёблю свою работу, отдаю ей всё свободное время. У меня заведён такой порядок — во всё, в каждую мелочь вникать самому. Это дало возможность навести на конезферме хороший порядок и из года в год сохранять молодняк.

В прошлом году от 9 маток я получил 9 жеребят, которые все сохранены. Сейчас из 15 маток все жеребьи и, конечно, весь приплод я полностью сохранил.

На конезферме у меня строгий режим. Во время производится кормёжка и поение, во время убирается конюшня и очищается

стойло каждой лошади. Подстилка сменяется ежедневно.

Из 30 лошадей нашей фермы нет ни одной больной и истощённой. Все они средней упитанности, корма всегда обеспечены. Корма мы подвозим ежедневно. Этим делом занимаются два моих конюха.

Мы зорко следим за тем, чтобы лошади не имели потёртостей или побитостей особенно теперь, когда рабочую лошадь надо готовить к весенним полевым работам. Всякий раз, как только кони возвращаются с работ, я всех их внимательно осматриваю. По опыту работы я знаю к чему может привести незамеченная вовремя потёртость.

На время полевых работ мы каждую лошадь и жеребят переедаем в полеводческую бригаду по актам с полной характеристикой её состояния и обратно осенью принимаем также по актам.

Сейчас, когда настала пора подготовки к весне, я вызываю на социалистическое соревнование конюхов нашего района за лучшую подготовку коня к весне, за сохранность всего поголовья и молодняка.

Е. ДОРОХОВ,
зав. конезфермой колхоза имени Калинина, Поспелихинского района.

Отлично подготовим коня к весне

Конюхом я работаю со дня организации колхоза и вот уже седьмой год заведу конезфермой. На ферме из 41 лошади нет ни одной больной и истощённой, все они средней упитанности.

Я не знаю отхождений молодняка. Каждый жеребёнок выхаживается мной и доводится до доброй лошади. Вот и сейчас из 26 маток все жеребьи и я заранее знаю, что весь приплод полностью сохранил и выращу. Всё это потому, что на ферме образцовый порядок и все лошади обеспечены хорошим уходом.

Со мной работают два конюха — Иван Яркишин и Василий Островский. Они подростки и

ещё неопытные, но ребята очень старательные и я из них «делаю» хороших конюхов. Изюм дня в день мы придерживаемся одного правила — никогда не нарушать раз установленного режима. За сутки мы наших коней шесть раз кормим и три раза поим. Конюшни содержатся в тепле и чистоте, стойла всегда в порядке. Кормами лошади обеспечены и при ферме всегда имеется запас.

Не за горами уже весна — страдная пора коню. Эта страдная пора не застанет нас врасплох. Мы подготовим коня хорошей сбруей, дадим отдых, усилим кормёжку.

Надо сделать всё, чтобы пахарь не жаловался на лошадь и чтобы кони наши давали не менее полутора норм выработки. Так будет, если конь не будет забыт, если он получит ещё более пристальное внимание и уход. Я за своих коней ручаюсь. — Вызываю на соревнование конюхов своего района за лучшую подготовку коня к весне и за высокую выработку на нём.

Встретим третью военную весну в боевой готовности и проведём сев по-фронтовому!

А. КОВАЛЕНКО,
зав. конезфермой колхоза «Знамя Советов», Поспелихинского района.

В крайисполкоме

Рассмотрев вопрос о развитии коневодства, исполком крайсовета решил премировать за выполнение государственного плана развития коневодства, за выращивание и сохранение жеребят, любовный и образцовый уход за конём:

Председателя колхоза имени Кирова, Ключевского района, тов. Вальевич, выполнившего государственный план развития коневодства на 103,8 процента, — денежной премией в сумме 1.000 рублей.

Председателя колхоза «Жылы-Аргут», Коп-Агачского аймака, Ойротской автономной области, тов. Джаркина, выполнившего государственный план развития коневодства на 104,4 процента, — денежной премией в сумме 700 рублей.

Табунщика колхоза «Эвендыл», Онгулайского аймака, Ойротской автономной области, тов. Апито-ба Тюмтей, получившего и сохранившего от 24 кобыл 24 жеребёнка, — денежной премией в сумме 500 рублей.

Табунщика колхоза «Сталинская Конституция», Онгулайского аймака, Ойротской автономной области, тов. Барчинова, получившего и сохранившего от 26 кобыл 24 жеребёнка, — денежной премией в сумме 500 рублей.

Конюха колхоза «Пятилетка», Кулундинского района, тов. Исселеву, получившего и сохранившего от 12 кобыл 11 жеребят, — денежной премией в сумме 500 рублей.

Конюха колхоза «Зелёная роща», Знаменского района, тов. Фандина, получившего и сохранившего от 9 кобыл 9 жеребят, — денежной премией в сумме 500 рублей.

Конюха колхоза «Трудовик», Курьянского района, тов. Кузнецова, обеспечившего случку 20 кобыл и зародившего личным трудом 800 центнеров сена на зиму, — денежной премией в сумме 500 рублей.

Зав. конезфермой колхоза им. Калинина, Поспелихинского района, тов. Дорохова, получившего и сохранившего от 9 кобыл 9 жеребят, — денежной премией в сумме 500 рублей.

Конюха колхоза «Партизан», Ключевского района, тов. Бурму-сова, получившего и сохранившего от 12 кобыл 12 жеребят, — денежной премией в сумме 500 рублей.

Конюха колхоза им. Куйбышева, Павловского района, тов. Белляева, получившего и сохранившего от 11 кобыл 11 жеребят, — денежной премией в сумме 500 рублей.

Зав. конезфермой колхоза «Кызыл-Козуль», Усть-Канского аймака, Ойротской автономной области, тов. Садугина, получившего и сохранившего от 28 кобыл 26 жеребят, — денежной премией в сумме 500 рублей.

Конюха колхоза «Земледелец», Вгорьевского района, тов. Паршина, получившего и сохранившего от 13 кобыл 11 жеребят, — денежной премией в сумме 500 рублей.

Одновременно с выдачей денежных премий решено вручить награждённым работникам коневодства установленные постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 12 мая 1942 года дипломы.

Примерный конюх

Хорошо ухаживает за лошадьми старший конюх колхоза им. Горького, Павловского района, тов. Коншина.

Все лошади, за которыми ухаживает тов. Коншина, выше средней упитанности. Их во время кормят, поят. Каждая лошадь закреплена за ездовым.

